

我市启动森林火险红色预警响应

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 9月12日,市委常委会、常务副市长王卫安率队督查森林防灭火工作。

此前和未来一段时间,我市一直维持晴热高温天气,森林火险等级极高。自9月11日18时,我市城区、绿口区、醴陵、攸县、茶陵已启动森林火险红色预警响应措施。

来到茶陵县云阳国有林场,王卫安一行随机抽查基层工作人员巡查、值班值守情况,并检查了救援装备仓库储备情况。

在攸县酒仙湖风景区,督查组发现部分入山口没有设置值班检查卡口;缺乏森林防火宣传标语标识;游客服务中心监控室无人值守等问题,当场交办相关部门要抓实抓细森林防灭火工作各项工作。

王卫安要求,各级各部门要充分利用“人防、物防、技防”手段,切实提高山林火情监测精度和时效性,筑牢森林防灭火“安全网”;加强对老幼病残等特殊人群的看护及自救教育,提升全民防火的安全素养;专业、半专业队伍必须靠前驻防,确保一有火情能及时出动、快速处置,把风险和损失控制在最小范围。

公安机关开展第三次夏夜治安巡查集中行动

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/徐善海 李含清 唐卓) 按照公安部、省公安厅统一部署,9月9日至9月11日,市公安局在全市开展第三次夏夜治安巡查集中行动。

9月9日晚,副市长,市公安局党委书记、局长唐文发一行开展实地督导。

唐文发一行对天元区神农大道酒驾检查卡口、未来云商圈、芦淞区大汉悦中心商圈、钟鼓岭夜宵一条街等执勤点进行了检查,慰问参与巡查行动的民辅警,并与正在消费的顾客及夜宵摊商贩进行交流。

唐文发指出,要抓好巡逻防控,严格落实公安武警联勤武装巡逻等“四项机制”和快速响应机制,强化服务意识,及时接受报警求助;抓实隐患排查,聚焦各类突出风险隐患,对歌舞厅、酒吧、棋牌室、洗浴按摩、旅馆酒店等易滋生违法犯罪的重点场所采用“地毯式”“拉网式”清查,清除一批治安死角盲区,排查一批风险隐患,抓获一批违法犯罪嫌疑人;抓严纪律作风,要规范着装和警械配备,严格文明执法,强化安全意识和为民意识。

市“民族团结进步宣传月”活动在芦淞市场群启动 700多个岗位助力各族群众就业

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 9月9日,株洲市民族团结进步宣传月暨芦淞区市场主体培育推进启动仪式在芦淞市场群举行。现场有20家企业携700余个就业岗位进市场群招聘,前来求职的市民络绎不绝。

专场招聘会结合株洲市民族团结宣传月启动仪式同步进行,共提供就业岗位700余个,主要以招商运营、网络主播、穿版模特、行政文员、消防管理员、市场管理员、收银员等岗位为主。记者在现场看到,招聘会设置了咨询服务台,为市民提供就业创业政策咨询服务,各个招聘台都吸引了不少人前来咨询。

芦淞市场群是中南地区最大的服装批发市场,流动人口密集。现有各类专业市场39个,从业人员超10万人,汇聚瑶族、土家族、壮族、回族、侗族、畲族、蒙古族、满族等民族从业人员,是株洲市少数民族成分最多元、流动人口最集中的地区。

近年来,在芦淞区委统战部精心指导下,芦淞市场群紧扣“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”主线,团结引领市场群各民族从业人员凝心聚力、共同发展,先后组织开展“律师服饰市场行”“物业管理技能培训”“直播电商培训”等特色活动,有力推动各民族像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,营造了和睦团结、和谐发展的社会环境。

市二中与湖南师大共建教育实习基地

株洲日报讯(全媒体记者/王晖) 9月7日,“株洲市二中-湖南师范大学数学与统计学院”共建教育实习基地启动仪式在市中举行。

湖南师范大学数学与统计学院彭旭辉副教授带领17名实习生参加了此次活动。市中二名副校长赵振翔、蒋凯代表学校对这些实习生的到来表示欢迎,教育实习是教师生涯中十分宝贵的经历,在高考的背景下,二中的平台将为全体实习生提供有力指导和支撑。彭旭辉副教授感谢二中为学校实习生提供良好平台,希望同学们能通过本次实习切实提高教育教学基本素养,在这个过程中提升能力、收获成长。

市中二与湖南师范大学在基础教育改革的背景下之共建教育实习基地,实现将高中教育教学与高校教育硕士的培养相结合,合作共建学术型教育人才的发展平台,共同为建设全国基础教育高质量品牌学校贡献力量。

醴陵交警一晚查扣8辆“炸街”摩托车

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/付强) 9月7日晚,醴陵市公安局交警大队在城区主要路段开展“炸街”违法行为专项整治,共查扣无牌、套牌、改装“炸街”摩托车8辆,查处摩托车各类违法行为20余起。

此前,醴陵交警接到多起群众举报称,在五环都会小区附近夜间“炸街”摩托车噪音扰民,摩托车骑手们往往趁着夜间和凌晨天气凉时,单独骑行或者组团兜风上路,其改装排气管产生的巨大噪音给沿路居民带来了困扰,其高速行驶行为也带来严重的交通安全隐患。

醴陵交警根据市民提供的线索,经过前期的摸排和视频监控分析,锁定了“炸街”摩托车夜间行驶路线,赶在中秋节前开展专项整治行动。

交警提醒,全省公安机关“百日行动”正在进行,飙车、“炸街”、非法改装机动车皆属于重点治理内容。同时,驾驶摩托车上路行驶必须取得相应的驾照,按规定购买保险,悬挂机动车号牌,绝不允许私自违法改装车辆。一经发现,交警部门将依法暂扣车辆,并作出相应的处罚。

全面恢复常态化运行以来势头好

13家外贸企业通过B保中心闯世界

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/陈发宣) 近日,株洲钻石切削刀具股份有限公司从瑞士进口的相关设备顺利进入株洲铜塘湾保税物流中心(B型)(以下简称B保中心),货物总价值243万瑞士法郎。

“B保中心主动服务,发挥进口保税功能,与海关、商务、浩通物流公司协同,积极创造条件,为我们货物的保税仓储和通关提供了保障。”钻石切削相关负责人表示。

负责B保中心运营的市城发集团湘粤

非国际物流有限公司相关负责人介绍,中心自今年5月全面恢复常态化运行以来,积极构建保税物流中心开放平台功能,围绕保税仓储、出口退税、分销配送、分送集报等功能开展招商,吸引外贸企业入区开展进出口业务。同时密切联系海关,落实通关便利化措施,提升货物通关效率,全力为企业纾困解难。

5月,株洲华锐精密工具股份有限公司从境外直接进口一批精密仪器,通过B保

中心进行保税仓储;7月,兴隆新材料公司将两批化工产品分批次运送至B保中心进行仓储,通过B保中心进行保税仓储后集中出口;8月,株硬集团通过B保中心出口一批生产材料,越摩先进半导体公司进口13台光机电一体化设备,通过B保中心进行保税仓储。

“目前,已接洽企业60余家,成功引进13家,如华锐精密、越摩半导体、株硬集团、兴隆新材料等外贸企业已通过B保中心开展进

出口业务,贸易额突破3000万元。”上述负责人介绍,B保中心将聚焦打造内陆地区改革开放高地,不断完善开放平台功能,加快提升服务能力,为企业定制提供报关、仓储、货运、退税等全流程外贸综合服务,“强力推进招商引资,重点引进美国康宁玻璃、中国航发、中车株机、时代新材等大型外贸企业入驻;加快实现B保中心满负荷运行,助推我市外向型经济高质量发展,为全力打造内陆开放新高地贡献B保力量。”

温情“双节”乐在株洲

共一轮明月,揽两样情怀。当中秋节遇上教师节,欢聚与感恩撞个满怀。记者近日采访发现,广大志愿者和爱心人士用自己的热情行动,打造出一派温情“双节”、乐在株洲的浓厚氛围。

礼赞教师节 情系中秋月 涉残助残机构关爱活动一大波

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/言静) 近日,我市多家涉残助残机构开展了教师节和中秋节活动,给残疾人朋友们送去节日礼物和温馨祝福。

9月8日,株洲市盛康托养中心组织托养残疾人学员,来到附近市场采购水果、饮料、月饼等,开展“礼赞教师节·情系中秋月”双节同庆暨社会适应活动。活动现场,

学员们还亲笔绘制图画,向老师表达教师节的感恩和中秋节的祝福。

醴陵市春晖残疾人托养服务中心开展了教师节、中秋节双节同庆暨社会文艺活动,大家载歌载舞,共庆美好节日。株洲爱慕家助残服务中心则来到了天元区高塘社区,

与社区服务对象一起畅聊过节。期间,他们还走进我市的一些独居以及一户多残等困难残疾人家中,送上中秋佳节慰问礼物。蒲公英社会工作服务中心则利用戴永红公司捐赠的4000元现金,购置了一批牛奶、大米、洗衣液等中秋慰问物资,开展了“中秋慰问送温暖”活动。攸县超群助残社会工作服务中心机构组织开展了“知中秋·绘中秋·品中秋”主题活动,工作人员通过故事、图片、动画,让学员们了解中秋的来历、中

秋的美食及中秋的神话传说,并让学员写下自己的中秋愿望,还为每位学员送上了月饼。

“感谢大家对残疾人事业的关注与关心。”市残联相关负责人说,希望更多的热心单位和人士加入助残队伍中,让残疾人朋友体会到社会的关怀与温暖。



邵东商会党支部慰问教师

9月7日,株洲市邵东商会党支部、邵兴城市市场党支部组织人员前往芦淞区樟树坪小学,为全体教师赠送价值1.8万元的冬被,作为教师节的祝福。 株洲日报全媒体记者/姚时美 摄

株洲服饰设计力量崛起 “素白”点亮北京国际时装秀场



株洲原创服饰品牌“素白”点亮北京国际时装周秀场。 通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 9月10日,在北京中国国际时装周(2023春夏系列)上,来自株洲的设计师马乖携带其原创品牌“素白”系列时装惊艳亮相,获得观众和业内人士高度评价。

作为“素白”的创始人、总设计师,株洲妹子马乖对中国传统文化有深厚的积淀。在本季作品中,她以“缠缙”为主题,以可持续和环保为基调,通过50套作品将其对中国传统文化精髓的崇敬和活化传承,与对未来的无限想象和新科技探索充分糅合,使材料、技术、工艺、文化与艺术创新共冶

一炉,充分表达新时代新生活中新生代对时尚的理解与热情。

“我想以设计实现文化和文明发展的调和——融合各个不同时代的文化因子,使其呈现和谐统一的状态,又保留各自的特点。就像冬奥会开幕式上‘全世界不同的雪花’在北京,成为一朵人类共同的雪花”般,中式的时尚浪漫,应该让世界惊艳。”马乖在接受采访时说。

素白服饰成立于2017年,是集服装设计、生产、销售于一体,有创新理念的原创设计师品牌。拥有自己的产品研发团队、生产基

地,目前团队有300多人。品牌致力于做一件有温度,离人心更近的衣服,追求服装与自然和谐共生的设计哲学,以尊重自然传承传统文化的精神理念为基底,结合简约先锋的设计与纯天然环保面料,将文化、实用与艺术相融合,注重舒适、个性的穿着体验,创造出兼具文化艺术特质与时尚品位的独特风格。

2021年,“素白”获中国服装协会颁发的中国服装成长型原创设计师品牌荣誉;这也是“素白”第二次登上北京中国国际时装周,让世界再次见证和品鉴到株洲服饰设计的雄厚实力。

10岁“老将”齐海琳 两届省运会 夺7金2银

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 到了9月12日,齐海琳更是火力全开,又以高低杠、平衡木、自由操三个小项第一和跳马第二的绝对优势,囊括了女子U10组的另外两块金牌,成为继马婧轩和谭艺之后,株洲代表团在本届省运会上涌现出的第3个三届省运会株洲代表团的金牌王和奖牌王。

这届省运会,齐海琳是株洲体操队的“定海神针”,“有她在,我们教练就很安心,小队员们也有了信心。”体操教练朱霞说。

9月10日是省运会青少年组体操比赛的第一个奖牌日,齐海琳就为株洲首开纪录,在女子U10组个人全能项目上,以跳马、高低杠、平衡木、自由操四个小项第一的绝对优势,获得金牌。

到了9月12日,齐海琳更是火力全开,又以高低杠、平衡木、自由操三个小项第一和跳马第二的绝对优势,囊括了女子U10组的另外两块金牌,成为继马婧轩和谭艺之后,株洲代表团在本届省运会上涌现出的第3个三届省运会株洲代表团的金牌王和奖牌王。

这届省运会,齐海琳是株洲体操队的“定海神针”,“有她在,我们教练就很安心,小队员们也有了信心。”体操教练朱霞说。

9月10日是省运会青少年组体操比赛的第一个奖牌日,齐海琳就为株洲首开纪录,在女子U10组个人全能项目上,以跳马、高低杠、平衡木、自由操四个小项第一的绝对优势,获得金牌。

的优异表现,齐海琳3年前被选入省队,经过刻苦训练,不仅体操技术日臻完美,人也变得沉稳了许多,在本届省运会上她的发挥一直很稳定,“为株洲体操队树立了一面旗帜。”

齐海琳走下领奖台,还没来得及跟启蒙教练合影,就被省队教练带走,当晚就要回到长沙继续训练。在她离开前,记者与她闲聊一会儿,她说她下一个目标是全国冠军,尽管说话声音很轻,但她的眼神异常坚定。

齐海琳的偶像是体操世界冠军陆莉,两人都是从株洲走出来的运动员。齐海琳希望,有一天能够像偶像陆莉一样,入选国家队,代表中国征战赛场,用精彩的体操表现征服世界,让体育馆上空飘扬五星红旗。



9月12日,齐海琳再夺两金。记者/温琳 摄